

## 习近平向柬埔寨人民党主席洪森致贺电

### 李强向洪森首相致贺电

新华社北京7月25日电 7月25日，中共中央总书记习近平向柬埔寨人民党主席洪森致贺电，祝贺其领导柬埔寨人民党在第七届全国大选中获胜。

习近平指出，我们高兴地看到，在以洪森主席为首的柬埔寨王国政府正确领导下，柬埔寨政治稳定、经济发展、民生改善，国际和地区地位不断提升。中方将一如既往地支持柬埔寨走符合本国国情的发展道路，相信在洪森主席坚强领导下，柬埔寨人民党将为国家繁荣与人民幸福、为地区和平稳定与发展繁荣作出新的更大贡献。

习近平强调，中国和柬埔寨是命运共同体。中国共产党高度重视同柬埔寨人民党的友好合作，我愿同洪森主席一道，加强对双边关系的政治引领，深化实际和其他各领域交流合作，携手构建高质量、高水平、高标准的新时代中柬命运共同体，更好造福两国和两国人民。

同日，国务院总理李强向洪森致贺电。李强指出，中柬两国友好合作源远流长，中国共产党高度重视同柬埔寨人民党的友好合作，我愿同洪森主席一道，加强对双边关系的政治引领，深化实际和其他各领域交流合作，携手构建高质量、高水平、高标准的新时代中柬命运共同体，更好造福两国和两国人民。

## 李应兰调研“人文江津”系列文化项目建设及城区历史文化遗址保护工作

本报讯(记者 阮瑞雪 谢君) 7月25日，区委书记李应兰前往圣泉街道、几江街道，调研“人文江津”系列文化项目建设及城区历史文化遗址保护工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于文化建设和城市工作的重要论述，守护利用好珍贵历史文化遗存，注重文脉传承、文化延续，赋能城市有机更新，持续提升城市人文魅力和宜居品质。

石佛寺遗址地势背山面江，与江津城区隔江相望，是重庆地区罕有的利用天然巨石修建的寺庙遗址，为

江津“前八景”之一，具有重要的历史、科学、艺术、文化和社会价值。李应兰走进石佛寺遗址，实地察看出土文物、遗址现状，详细询问遗址历史沿革、发掘保护情况。李应兰强调，寺庙遗址是传承文化的重要载体，既要保护好，又要利用好。要高起点高标准编制保护规划，高质量做好历史文化遗存发掘、修缮和保护工作，充分利用数字技术推动文物活化利用，增强历史文化遗存的生命力、影响力，丰富人民群众的历史文化滋养。

当前，江津正全力推进圣塔、文峰塔、诗书画院等“人文江津”系列文化项目建设，深入挖掘打造江津文化品牌，繁荣文化事业，振兴文化产业。李应兰先后来到通泰门、人民广场，隔江远眺圣塔、文峰塔遗址，与相关负责人深入讨论项目规划设计方案。走进江公亭，李应兰参观江洲生平事迹展示馆，通过看展板、听汇报，现场了解诗书画院功能设计和推进情况。李应兰强调，“人文江津”系列文化项目对于推动江津文旅产业升级、城市提质、文化升华具有重要意义。要坚持科学规划引

领，注重历史文脉传承，按照“建新如故、新旧融合”原则，把重建工作做深做细做实，最大程度还原历史风貌。要注重项目建设与城市整体风貌相统一，深入挖掘、开发、整合资源，发挥资源集群效应，因地制宜扮靓城市风景线，提升文旅产业发展能级。要坚持以人为本、以文化人、以文化城，深入挖掘历史文化资源蕴含的时代价值，加快建设历史文化地标建筑，擦亮“人文江津”品牌，促进全区文化事业高质量发展。

区领导杨永芳参加调研。

## 区委编办第五巡察组巡察情况反馈会议召开

本报讯(记者 阮瑞雪 谢君) 根据区委安排，7月24日，区委第五巡察组巡察区委编办情况反馈会议召开。区委书记、区委巡察工作领导小组组长李应兰出席会议并讲话。

李应兰指出，加强巡视巡察整改，是党中央作出的重大决策部署，是履行管党治党政治责任、推动高质量发展的重要抓手。区委始终一贯重视巡察和巡察整改，在深化成果运用上更加有力。区委编办要提高政治站位，深刻认识巡察整改是坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动，是完整准确全面贯彻新发展理念、推动高质量发展的现实需要，切实增强责任感紧迫感，坚决把巡察整改工作抓实抓细抓到位。

李应兰强调，要强化责任担当，从严从实抓好巡察整改工作。厘清误区抓整改，全面对照查摆、深入自查剖析，将实事求是贯穿巡察整改全过程。压实责任抓整改，自觉担起整改主体责任，组建工作专班，制定整改方案，严格履行第一责任人责任和“一岗双责”，确保整改工作落到实处。标本兼治抓整改，坚持“当下改”与“长久立”相结合，完善体制机制，补齐短板弱项，充分发挥以巡促改、以巡促建、以巡促治的利剑作用。要凝聚监督合力，加强组织推动，强化日常监督，敢于动真碰硬、严肃追责问责，充分发挥“问责一个、警醒一片”的震慑效应，全力推动巡察整改见真章见实效，扎实做好巡察“后半篇文章”。

会前，区委第五巡察组向区委编办传达了区委书记专题会议讲话精神。会上，区委第五巡察组向区委编办反馈了巡察意见并提出整改要求。区委编办就做好巡察整改工作作表态发言。

区委常委、区纪委书记、区监委主任、领导小组常务副组长雷先斌参加会议。

## 区政府召开第39次常务会议

本报讯(记者 袁华) 7月25日，区委副书记、区长唐大军主持召开区政府第39次常务会议，研究部署安全生产工作，安排近期重点工作。

会议指出，要深入学习贯彻党的二十大精神，牢固树立“项目为王”理念，主动靠前服务，奋力拔钉清障，全力推动项目建设提速增效。

唐大军走进重庆磁器口调味品研发生产加工基地、戴吃科技智能打磨机器人西南研发生产基地、团结湖智能制造AB区、重庆能源职业学院科技园等项目建设现场，实地察看项目建设进度，详细了解投产计划、核心产品、技术研发等情况，现场研究解决项目建设中存在的困难和问题。

唐大军强调，要聚焦“33618”现代制造业集群体系，围绕园区产业发展方向招大引强、招新引优，着力引进一批成长性好、带动能力强的标志性项目，不断提升园区核心竞争力。要推动存量企业挖潜，千方百计帮助企业解决难题，深化“亩均论英雄”改革，促进企业提质增效实现高质量发展。要解放思想、创新理念，进一步盘活存量资产，扩大有效投资，形成投资良性循环。要坚持适度超前谋划，立足同城化发展、西部(重庆)

好安全生产各项工作。要坚持防汛和抗旱两手抓，强化高温汛期安全防範和抗旱供水工程建设，加强风险监测预警和会商研判，做好避险转移和应急救援准备。要切实做好火灾防控“除险清患”，紧盯高层建筑、有限空间作业等薄弱环节，严管严查违规用火用电、占堵“生命通道”等突出问题。要强化宣传教育，切实增强群众

安全意识和避险逃生能力，努力在全社会营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。

会议强调，要认真学习领会区委十五届五次全会精神，把党的政治优势和组织优势转化为发展优势，加快实施政府工作报告目标任务，抓紧推动下半年各项工作，全力以赴建强主枢纽、当好排头兵。要全面推进食品

及农产品加工业发展，强化存量挖潜、招商增量，加强产业补链、延链、固链、强链，全面打造江津特色产业集群。要加快实施企业上市“育苗”行动、“千里马计划”，务实解决企业困难，不断激发企业上市主动性。要严格落实领导干部接访下访和包案制度，全力推进信访事项化解，切实维护群众合法权益。

会议听取了区政府领导班子成员2023年上半年安全生产履职情况报告，审议了《区政府领导干部安全生产履职清单》等议题。

### 唐大军在调研重点招商项目推进工作时强调

## 主动靠前服务 奋力拔钉清障 全力推动重点项目建设提速增效

现场研究解决项目建设中存在的困难和问题。

唐大军强调，要聚焦“33618”现代制造业集群体系，围绕园区产业发展方向招大引强、招新引优，着力引进一批成长性好、带动能力强的标志性项目，不断提升园区核心竞争力。

要推动存量企业挖潜，千方百计帮助企业解决难题，深化“亩均论英雄”改革，促进企业提质增效实现高质量发展。要解放思想、创新理念，进一步盘活存量资产，扩大有效投资，形成投资良性循环。要坚持适度超前谋划，立足同城化发展、西部(重庆)

科学城建设，一体化推进产业布局、基础设施完善，不断提升科学城江津片区形象。要推进宜居城市建设，营造良好营商环境，为招商引资、项目建设提供坚实保障。

区领导李勇、杨玉书、梁其凯参加调研。

## 上半年全区签约项目70个 总投资534亿元



今年，巨湾技研XFC极快充电池重庆基地项目签约落地江津。图为巨湾技研部分产品展示。

本报讯(记者 廖洋 实习记者 王胤霖 通讯员 王豪) 日前，记者从区招商投资局获悉，上半年，全区签约项目70个，总投资534亿元，其中10亿级以上“大块头”项目14个，在全市招商考核同组排名位居前列。

### 招商成绩可圈可点

区招商投资局相关负责人介绍，今年以来，该局根据全区产业规划，大力实施“招商五大行动”，精心包装策划一批重大项目，紧盯大集团、大企业，实施精准招商，招商引资项目数量稳步增长。

翻开项目清单，成绩喜人。成功引进2022年被评为“胡润百富全球独角兽企业”之一的巨湾技研投资72亿元的XFC极快充电池重庆基地项目；(下转第二版)

### 导读

#### 2版刊登

## 德感工业园上半年重点项目 投资完成率达56.24%

## 奋力打造新时代市域党建新高地江津样本

### 唯实争先 砥砺奋进

## 为新时代新征程全面建设社会主义现代化新江津而努力奋斗

### ——区委十五届五次全会精神在全区引发热烈反响

记者 谢君

7月21日，区委十五届五次全会召开，深入贯彻落实市委六届三次全会精神，全面提高党的领导力组织力，奋力打造新时代市域党建新高地江津样本。

连日来，江津区各级各部门深入学习贯彻市委十五届五次全会精神，引发广大党员干部热烈反响。大家纷纷表示，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，全面落实新时代党的建设总要求，认真贯彻落实市委六届二次、三次全会精神，扎实推进党建统领各项工作，唯实争先、砥砺奋进，为新时代新征程全面建设社会主义现代化新江津而努力奋斗。

区委农业农村委主任、区农业农村局局长杨栋群表示，区农业农村委将深入贯彻落实区委十五届五次全会精神，紧紧围绕“奋力打造新时代市域党建新高地江津样本”这个总目标，坚持以党建统领各项任务落地落实，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，推动三农干部思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落实，不断增强创造力、凝聚力和战斗力，努力打造一支“懂农业、爱农村、爱农民”的三农干部队伍，坚决守住粮食安全等重要农产品稳产保供、耕地保护和不发生规模性返贫三条底线，在推进农业农村现代化上实现新突破。

吴滩镇党委书记刘胜表示，吴滩镇将通过“领导干部领学+党员干部讲学”“集中学+个人自学+分享互学”“培训讲座+师生讲堂+院坝课堂”等方式，深入学习贯彻区委十五届五次全会精神。以郎家村入选重庆市首批千个宜居宜业和美乡村为契机，高质量编制《和美乡村示范规划》，串联周边金子村、新村村，力争打造乡村振兴示范带，推动红色旅游

与产业生态资源整合。以“小网格”为支点，通过组织建在网格、服务融入网格、资源汇聚网格、力量下沉网格，形成以各行政村网格党组织为核心的基层治理“小微生态圈”，打造“党小组引领网格、党员融入网格、群众聚合网格”的网格治理体系。擦亮郎家村红色资源名片，以“四个一”(即擦亮一张红色名片、建设一个红色村庄、锤炼一支红色队伍、守护一方乡平安)为抓手，全力打造新时代“红岩先锋”变革型党组织，以点带面推动基层党组织全面提升。

区司法局党组书记、局长李杰表示，全会立足江津发展实际，围绕做好新时代党建工作，明确了“奋力打造新时代市域党建新高地江津样本”总目标，对全区实现高质量发展具有重大意义，也为进一步做好司法行政工作指明了方向、提供了遵循。江津区司法行政系统将持续学习贯彻区委十五届五次全会精神，加强党对司法

行政工作的全面领导，推动全面从严治党向纵深发展。要持续掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，打造过硬党支部，锻造党员队伍，持之以恒夯实基层堡垒。要充分发挥党建引领作用，推进党建与司法行政齐抓共管、融合并进，以全力争创市级法治政府建设示范区为契机，以“一盘棋”理念扎实开展矛盾纠纷化解，做实做细社区矫正对象管理，强化刑满释放人员安置帮教，创新开展普法宣传，优化公共法律服务体系，不断提升市域社会治理现代化工作水平，推动司法行政工作高质量发展。

区林业局党组书记、局长王春雷表示，区林业局将认真学习贯彻区委十五届五次全会精神，始终把政治建设放在首位，按照“1576”党建工作总体思路，加强党建统领，牢牢抓住党的领导力组织力这个“牛鼻子”，进一步优化组织架构，持续修复净化政治生态。(下转第二版)